Алканы
1. Общая формула алканов имеет вид:

1) СnH2n-6,    2) CnH2n-2,    3) CnH2n,    4) CnH2n+2.

2. Предельным углеводородом является:

1) С2Н4,     2) С3Н8,     3) С4Н6,     4) С6Н6.

3. Оси гибридных орбиталей в метане направлены по вершинам:

1) куба,    2) тетраэдра,    3) параллелепипеда,    4) октаэдра.

4. Атомы углерода в алканах находятся в состоянии гибридизации:

1) sp-,                  2) sp2-,                 3) sp3-, 

4) атомы углерода не гибридизованы.

5. Величина угла между осями гибридных орбиталей в алканах составляет:

1) 180о,       2) 120о,       3) 109о28’,       4) 90о.
6. Валентность атома углерода в алканах равна:

1) одному,      2) двум,      3) трем,      4) четырем.

7. Число углеводородов, изображенных ниже, равно:

СН3-СН2-СН2-СН3        СН3-СН-СН3        СН2-СН3           СН2  СН2
                      

                      СН3               СН2-СН3           СН3      СН3
1) одному,      2) двум,      3) трем,      4) четырем.
8. Углеводород, формула которого приведена ниже, называется:

СН3-СН2-СН-СН3
                                                              СН3-СН-СН3
1) 2-изопропилбутан,      2) 3-изопропилбутан,
3) 1,1,2-триметилбутан,    4) 2,3-диметилпентан.

9. Число первичных, вторичных, третичных и четвертичных атомов углерода в данном углеводороде равно соответственно:

                                                            СН3
СН3-С-СН2-СН-СН3
                                                            СН3      СН3
1) 4, 2, 2, 0;       2) 5, 1, 1, 1;       3) 5, 2, 1, 0;       4) 4, 1, 1, 1.
10. Для алканов характерна изомерия:

1) положения кратной связи,


2) углеродного скелета,

3) положения функциональной группы,

4) геометрическая.

11. Гомологами являются вещества состава:

1) С2Н6 и С2Н2,                  2) С4Н10 и С3Н6,
3) С2Н2 и С6Н6,                  4) СН4 и С3Н8.

12. Углеводород 2,4-диметилгептан является изомером:

1) н-гептана,              2) 2,3-диметилпентана,
3) 2,3,4-триметилпентана,      4) 3-этилгептана.
13. Изомерами являются:

1) 2,3-диметилбутан и н-гексан,

2) н-бутан и 2-метилбутан,

3) 3-этилпентан и 2,2-диметилгексан,
4) н-пентан и 2-метилпропан.

14. В лаборатории метан можно получить гидролизом карбида алюминия. Сумма коэффициентов в этой реакции равна:
1) 7;       2) 13;       3) 19;       4) 20.
15. В продукте реакции Вюрца число атомов углерода по сравнению с исходным галогеналканом:



1) остается прежним,       2) удваивается,   3) увеличивается на один,   4) уменьшается вдвое.

16. Для алканов характерны реакции:

1) присоединения,     2) замещения,     3) полимеризации, 
4) все ответы верны.

17. Реакция, характерная для алканов и протекающая при облучении смеси исходных веществ светом, - это:

1) крекинг,             2) дегидрирование,

3) хлорирование,                   4) горение.

18. Сумма коэффициентов в уравнении реакции горения пропана равна:

1) 11,          2) 12,          3) 13,          4) 14.

19. В результате реакции дегидрирования алкана образовался бутен-2 и водород. Исходное вещество - это:

1) н-бутан,   2) этан,   3) 2-метилпропан,   4) 2-метилбутан.

20. Нитрование алканов разбавленной азотной кислотой называется реакцией:

1) Вюрца,     2) Коновалова,     3) Кучерова,     4) Зелинского.

21. Пиролизом метана получают:

1) этан,    2) ацетилен,    3) пропилен,    4) бензол.

22. При взаимодействии 1 моль метана с 44,8 л хлора (н.у.) получается:

1) хлорметан,                   2) дихлорметан,
3) трихлорметан,                4) тетрахлорметан.

23. Дана цепочка превращений:

Al4C3    X    HCCH

Вещество Х – это:
1) метан,     2) этан,     3) пропан,     4) н-бутан.

24. Основным продуктом взаимодействия 2-метилбутана с 1 моль брома является:

1) 1-бром-2-метилбутан,         2) 2-бром-2-метилбутан,

3) 3-бром-2-метилбутан,         4) 4-бром-2-метилбутан.

25. Из нижеперечисленных веществ: 1) водород, 2) кислород, 3) хлор, 4) азот, 5) соляная кислота, - метан в соответствующих условиях реагирует с веществами номера которых:

1) 1,2,3;      2) 2,3,5;     3) 2,4;      4) 2,3.

26. Дана цепочка превращений:
                            +KOH(тв)    +Cl2      +Na        +HNO3
CH3COOK   →  X1  →  X2  →  X3  →  X4     Вещества Х1 и Х4 - это соответственно:
                                -HCl                   -H2O
1) метан, нитрометан;      2) этан, нитроэтан;     3) этан, 2-нитробутан;      4) метан, нитроэтан.

27. Общая формула для вычисления молярной массы алканов - это:

1) 14n+2,     2) 14n,     3) 14n-2,     4) 14n-6.

28. Массовая доля углерода в углеводороде равна 83,72%. Число атомов водорода в этом соединении равно:
1) 6;      2) 10;     3) 12;      4) 14.

29. При сгорании 3,6 г алкана был получен углекислый газ объемом 5,6 л (н. у.) и вода массой 5,4 г. Число изомерных алканов, удовлетворяющих условию задачи, равно:
1) 1,     2) 2,     3) 3,     4) 5.

30. Газ, полученный при сплавлении 9,6 г пропионата натрия с избытком NaOH (выход продукта реакции 80% от теоретически возможного), пропустили над нагретым никелевым катализатором. Масса (г) бромной воды (массовая доля брома 4%), обесцвеченная продуктом реакции дегидрирования, равна: 

1) 40,     2) 128,     3) 320,     4) 400.













